Arkusz 09A - Statystyka - Elektrownia wiatrowa (20)

Przez prawie 50 dni, co 10 minut, czujnik rejestrowat kierunek i predkosé wiatru.
Dane te postuzq sprawdzenia mozliwosci zainstalowania elektrowni wiatrowej.

Tabela (1)

Otworz plik WIATRY .txt: https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/WIATRY .txt

e Wklej wszystko do arkusza kalkulacyjnego
wklej specjalnie - tekst lub najpierw do notatnika, a z notatnika do arkusza

e Wstaw jeden pusty wiersz na poczatku
Wstaw napisy na poczatku kazdej kolumny: CZAS, SILA, KIERUNEK
e WKklej do ramki zrzut ekranu

3 1 04.02.2021 10:34 v

4 104.02.2021 10:44 3 S5W

5 104.02.2021 10:54 2.9 35w

Suma (1)

e F2 wpisz napis RAZEM

e E3 wpisz napis SUMA
uzyj funkcji SUMA

e F3 policz sumg¢ wszystkich pomiarow w kolumnie B
Wybierz komorke F3

e Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

F3 ~
A B
1 |CZAS SIEA KIERUNEK
2 | 04.02.2021 10:24 265
3 | 04.02.2021 10:34 3,5 55W
4 | 04.02.2021 10:44 3 53w
il

04.02.2021 10:54 2,9 55W

Srednia arytmetyczna (1)

E4 wpisz napis ARYTMETYCZNA
e FH4 policz $rednig wszystkich pomiarow z kolumny B
uzyj funkcji SREDNIA
Wybierz komorke F4
e WKklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty
F4 vl fr~ =S
A B C D E F
1 |CZAS SIEA KIERUNEK
2 104.02.2021 10:24 2635
3 04.02.2021 10:34 3,5 35w
4 | 04.02.2021 10:44 3 35w ARYTMETYCZNA | 3,249806

5 | 04.02.2021 10:54 2,9 S5W



https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/WIATRY.txt

Srednia harmoniczna (1)

e E5 wpisz napis HARMONICZNA

e F5 policz srednig wszystkich pomiaréw z kolumny B
uzyj funkeji SREDNIA.HARMONICZNA

e Wybierz komorke F5
WKlej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

F5 v i fx~  =SREDNIA.HARMONGEEENGEGND

A B C D E F
1 |CZAS SILA KIERUNEK
2 04.02.2021 10:24 2635 RAZEM
3 | 04.02.2021 10:34 3,5 55W
4 | 04.02.2021 10:44 3 SsW ARYTMETYCZNA _3,2498
5 | 04.02.2021 10:54 2,9 SSW HARMONICZNA | 2,344443
& 104,02,.2021 11:04 3 SW
Skrajne pomiary (1)
o E6 wpisz napis MINIMUM
o E7 wpisz napis MAKSIMUM
e F6 wylicz minimalng warto$¢ wszystkich pomiaréw z kolumny B
uzyj funkcji MIN
o F7/ wylicz maksymalng warto$¢ wszystkich pomiarow z kolumny B
uzyj funkcji MAX

e  Wybierz komorke F7

o WKklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

z v T
A B C D E F
1 |CZAS SIHEA KIERUNEK
2 1 04,02.202110:24 265 BAZEM
3 04.02.2021 10:34 3,5 S5W SUMA 20951,5
4 104.02,.2021 10:44 3 55w : CZMNA  3,249806

5 104.02.2021 10:54 2,9 35W RIS

6 104.02.202111:04 3 W MINIMUM
7 |04.02.202111:14 3 8SE MAKSIMUM
2 [ nA 09 2091 11:94 2 qaw

Dominanta (1)

e E8 wpisz napis DOMINANTA

e F8 policz najczegsciej wystepujacag wartos¢ z kolumny B
uzyj funkcji WYST.NAJCZESCIEJ. WART

e Wybierz komorke F8

e \Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

F8 v|i i~ =wysT.naJczeSEERGD

i A B T D E E
1 |czas SILA KIERUNEK
2 | 04.02.2021 10:24 265 RAZEM
3| 04.02.2021 10:34 3,5 S5W SUMA 20951,5
4 | 04.02.2021 10:44 3 55w ARYTMETYCZNA 3,249806
5 | 04.02.2021 10:54 2,9 SSW HARMONICZNA  2,344443
6 | 04.02.2021 11:04 35w
7 | 04.02.2021 11:14 3 SSE MAKSIM
5 | 04.02.2021 11:24 3 55w DOMINANTA | 33|

ol nA N0 N1 11-24 29 Q




Liczba pomiarow (1)

e E9 wpisz napis POMIARY
e F9 policz liczbg pomiaréw z kolumny B
uzyj funkcji ILE.LICZB

e  Wybierz komoérke F9
e WKklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

F9 v i fe =ILE. L TEHEND

A B T D E F
1 |czas SIEA KIERUNEK
2 | 04.02.2021 10:24 265 RAZEM
3 | 04.02.2021 10:34 3,5 SSW SUMA 20951,5
4 |04.02.2021 10:44 3 58w ARYTMETYCZNA  3,249806
5 | 04.02.2021 10:54 2,9 55W HARMONICZNA = 2,344443
6 | 04.02.2021 11:04 35w MINIMUM 0,2
7 |04.02.202111:14 3 SSE MLy !
5 | 04.02.202111:24 3 55w
o | 04.02.2021 11:34 328
inlndn? 2021 11-44 7 R 85F

Odchylenie standardowe (1)

e EI10 wpisz napis ODCHYLENIE

e F10 policz odchylenie standardowe liczb z kolumny B
uzyj funkcji ODCH.STANDARDOWE

e Wybierz komoérke F10
e WKklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

Fl0 v i fx~ =0DCH. STANDA D

A B - D E F
1 [czAs SIEA  KIERUNEK
2 | 04.02.2021 10:24 2658 RAZEM
3 | 04.02.2021 10:34 3,5 S8W SUMA 20951,5
4| 04.02.2021 10:44 3 55w ARYTMETYCZNA  3,249806
5 | 04.02.2021 10:54 2,9 55W HARMONICZNA  2,344443
6 | 04.02.2021 11:04 35w MINIMUM 02
7 | 04.02.2021 11:14 3 SSE MAKSIMUM 14
8 | 04.02.2021 11:24 3 s3W
o | 04.02.2021 11:34 328 POMIARY 6447
10 04.02.2021 11:44 2,6 SSE ODCHYLENIE
11 104 02 2021 11+R4 3 85F @

Wspotczynnik zmiennosci (1)

o EI1 wpisz napis ZMIENNOSC

e F11 policz wspotczynnik zmienno$ci dla liczb z kolumny B
iloraz odchylenia standardowego F10 i sredniej arytmetycznej F4

e Wybierz komoérke F11

e Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

Fi1 v fv O

A B C D E F
| CZAS SILA KIERUNEK
¢ 04.02.2021 10:24 268 RAZEM
b 04022021 10:34 3.5 38w SUMA 209515
I 04.02.202110:44 3 33w ARYTMETYCZNA 3,249806
i 04.02.202110:54 2,9 55w HARMONICZNA  2,344443
i | 04.02.202111:04 35w MINIMUM 0,2
T 04.02.202111:14 3 SSE MAKSIMUM 14
1 04.02.202111:24 3 SsW DOMINANTA 33
1 04.02.202111:34 328 i
0 04.02.2021 11:44 2,6 SSE ODCHYLENIE 1,715214
1| 04.02.202111:54 3 8SE WSPOLCZYNNIK 0,52779
204.02.202112:04 3.8 SE

WyKkres (1)

e 7 kolumn A i B utworz wykres punktowy
e W tytule wpisz swoje nazwisko i imie




e Zmien kolory punktéw wykresu na czerwony
e Wklej do ramki zrzut ekranu z wykresem

Wkres 1w I
A [ o |bB 4
| CZAS SILA [KIERUNEK
2 04.02.2021 10:24 25)8
3 | 04.02.2021 10:3) 3.5(s5W SUMA
4 | 04.02.2021 10:44 3(s5W ARYTMETYCZNA 224
5 | 04.02.2021 10:58) 2955w HARMONICZNA
6 | 04.02.2021 11:08) afsw MINIMUM
7| 04.02.2021 11:14 ajsse MAKSIMLM
8 | 04.02.2021 11:24) alssw DOMINANTA
9 04.02.2021 11:34 3208 POMIARY
10| 04.02.2021 11:44 25|85E ODCHYLENIE
1| 04.02.2021 11:54 3[sst WSPOLCZYNNIK
12 | 04.02:2021 12:04 38|58
12| 04.02.2021 12:14 3558
14| 04.02.2021 12:24 34|8sE
15 | 04.02.2021 12:34 16857
16 | 04.02.2021 12:44) 3.9|85E

Wykres (1)

e (O$§ pozioma
- daty w formacie RRRR-MM-DD
L Liqb]r

Kategoria

| Data

Formatowanie osi - | III |
- etykiety osi w pionie

Opcje osi - Liczby - Kategoria - Data

v Wyrdwnanie

Wyrdwnanie w pionie

—
Formatowanie osi - | Il | Wyréwnanie - Kierunek tekstu = 270°

Kierunek tekstu
- skok daty co 7 dni
JR— Jednostki
| III | Glowne

Formatowanie osi - Opcje osi - Jednostki - Giéwne - 7

| Do érodka V|

Obréc teks... ~|

e WKlej do ramki zrzut ekranu z wykresem

L4
A B c o E F ] H 1 K L M L
1 Lans SiLA KILRUNEK
7 M02.3021 132 265
n 3,5 550 SUMA Librort Wackaw
o S AEYIMLIVCANA 2245006
2.9 58w HARMONICTHA
EEN] MINIMUM
9 S5k MAKSIMUM
355w DOMINANTA,
125 POMIARY
2,5 =5F COCHYLENIE 1,715
338 WSPORCTYMNIK 0,52
0 5L
A5 SF
3,8 55E
b SHE
3,9 58F
4,8 550
B S
5 5

Kierunki (1)

KIERUNEK
N
NNE
NE
NEE
E
ESE
SE
SSE
S
Ssw
SwW
Wsw
w
VWNW
W

- - - - N . . ;.
e Wpisz kierunki wiatru do kolumny I mw  w podanej kolejnosci
mozesz postuzyé sie takze usuwaniem duplikatow

e Wklej do ramki zrzut ekranu




KIERLNER

alie A 5, 3 Libeon

MAESIHUM
DOHINANTA

oY [t
COCHEME 113
WEPOLTIYNNIK 0,52

Liczba pomiarow (1)
e J1 wstaw napis ILOSC

o J2 wpisz formute: -LICZ.JEZELI (QEID; 18)

dla wszystkich komoérek z kolumny C
uzyj adresow bezwzglednych lub adresu kolumnowego

o Wklej formut¢ na kolejne kierunki
Wybierz komorke J2

[ )
e Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty
vl fi -

A = c D E E 5

1 CZAS SIEA KIERUMNEK

2 [0d.02.2021 1:24 263 RAZEM

4 04.02.2021 10034 3530 SUMA 0951,5

4 04.02.2021 1044 3w ARYTMETYCZNA 3249606 5
3 04.02.2021 10234 2930 HARMONICZNA - 2344443 .
& 04.02.20: (4 I MINIUM 02

7 04.02.20: 14 338 MAKSIMUM 14 H
£ 04.02.20: 35w COMIMANTA 33 .
& 04.02.20: 325 POMIARY 447

10 04.02.20: 26 5L ODCHYLINIE 1715014 £
11 04,0220 355 VISPOLCZYNNIK 052778 5
12 T .
13 s

14 EEE=S 2
15 35 =E

16 14.02,2021 1344 3955

17 04.02,2021 153 44 58

18 04.02,2021 1304 353

Roéza wiatrow - liczba pomiaréw (1)

e Zaznacz kierunki wiatru | i liczby pomiarow J
e Wstaw wykres radarowy

e W tytule wykresu wstaw nazwisko i imi¢

e WKklej do ramki zrzut ekranu z wykresem.

4] UL A

1] I 1
T8 040 200 128
100420 126
T 04002 203 1304
1] 04002203 1314
| 0402 2021 1924

Suma predkosci (1)
e Kl wpisz napis SUMA
o K2 wpisz formute: =SuMa. JEZELT (D ; 12 ;D )

szukamy wartosci z 12 w komorkach kolumny C
a gdy znajdzie, sumujemy wartosci z komorek z kolumny B
W formule uzyj adresow bezwzglednych

Wybierz komorke K2
e Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty




K2 vt S -SUMLJERELT (R |

& ] c o F F G H
1 CIAS A KICRUNEE
2 | o0z 2021 10 255 RAZEM
3| 0z202110:34 3.5 38W SUMA 209515
4 | 04022021 10:44 35w ARYTMETYCINA 3249606
5 [ 0400 00 1054 2.8 saw HARMOMICENA 3344442
£ [ o0z 2021 1104 350 MINHUM 2
P d0z2021 11014 3 58€ MAKSIMUM u
& | 04022021 11124 358w DOMIMANTA 13
o | oo 1 EEH PIOMIARY T
10 4.02.2021 11:44 2,5 S5 DDCHYLENIE 1713214
11| 04022021 11:54 3 58E WEPOLCTYMNIK 052779
12| 0402 2021 12:04 385
13| o o 1 1214 35 5%
14| M4.02.2021 1224 3.5 55
15 04022021 12:34 36 S8
15| 0402 2021 12:44 18 58
17| o0 21 1 4.4 588
18 MO220211304 365

Srednia predkosé (1)

e L1 wpisz napis SREDNIA

o L2 wylicz $rednig site¢ wiatru w wybranym kierunku
podziel sumg z kolumny K przez liczbe pomiarow z kolumny J

e Wybierz komorke L2
e WKkKlej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty

[¥) w2 e ]

i ) ] c ] E F&H 1 ] K M
| |CIAS Sita KIERUNEK KIERLINEK ILOSC SLIM)
£ |0.02.2021 10:29 255 NAZEM N

2021 1034 3,5 530 SUMA 1.5 NNE
EE= ARYTHETYCIMA, 3245805 NE
PEEE HARMOMICING 7314443 NEE
EE MINIMUM [E] E
EE=S MAKSIMUM n ks
EEES LOMINAN A a3 sk
125 PUMIARY Eaar s5k
26 550 ODCHYLENIE 1715018 5
1) 04022021 11:54 3 S50 WEPCLCTYNNIE  0,52779 S5
2| 04.02.2021 12:04 2,0 50 W
3| 04022021 12014 1,5 5€ W
404002021 12024 3,9 55F w
5| 04.02.2021 12:34 3,6 85E WHW
6] 04.02.2021 12:44 3,9 85E W
7| 04.02.2021 12:54 4.4 55E HHW

o | 4022021 13:04 365

Réza wiatréw - Srednia (1)

Zaznacz Kierunki wiatru i srednie
Wstaw wykres radarowy

W tytule wykresu wstaw nazwisko i imi¢
WKlej do ramki zrzut ekranu z wykresem

Gauss - dane (1)

e N1 wpisz napis PREDKOSC
o1 wpisz napis GAUSS
e Kolumna N wstaw liczby od 0 do 14 co 0,1

e 02 wpisz formute: ~-1CZ-JEZELT (QUENEG—'2)

szukamy wartosci z komorki N2 w komorkach kolumny N
e  Wybierz komorke 02
e Wklej do ramki zrzut ekranu z paskiem formuty




o2 v S L1z

A ] c o E F G H | J K L M
1 C2AS SILA KIERUMEK KIERUNEK ILOSC SUMA  SREDNIA
2 | 04.02.2021 10:24 268 RAZEM N 690 2999,1 3,30236
3 04.02.202110:34 35 55w SUMA 208515 NNE 71 2031 3098584
4| 04.02.2021 10:44 assw ARYTMETYCZNA  3,249806 NE 582 18318 3,094257
5 | 04.02.202110:54 29 55w HARMONICZNA 2344443 NEE 79 9221 2432982
6 | 04.02.202111:04 asw MINIMUM 02 E 634 1741 2786719
7 04.02.202111:04 35SE MAKSIMUM u ESE 913 31263 3424206
8 04.02.202111:24 355w DOMINANTA 33 SE 779 25643 3291784
@ | 04.02.202111:3 325 POMIARY 6447 SSE 106 3064 2830366
10 04.02.2021 11:44 2,6 SSE ODCHYLENIE 1715214 H 316 1312 4151899
1 04.02.202111:54 3SSE WSPOLCZYNNIK  0.52779 ssw 182 73 4037912
2 04.02.202112:04 38 SE W 182 6347 3817033
3 04.02.202112:14 35 SE wsw 106 4078 3848113
14 04.02.202112:24 39 SSE w 209 8616 4,122488
15 04.02.2021 12:34 36 SSE WNW 112 2949 263303
16| 04.02.2021 12:44 39 SSE NW 20 6453 2,933182
17| 04.02.2021 12:54 44 3SE NNW 116 353 3,043103
18| 04.02.2021 13:04 368
19 04.02.2021 13:14 35 8E
2 0409 9091 1290 20 ser

Gauss - wykres (1)

e Z kolumn N i O narysuj wykres punktowy
o W tytule wpisz swoje nazwisko i1 imi¢
e WKlej do ramki zrzut ekranu z wykresem

wipresd w13 oo )|

A & € [} = F G H 1 [3 L ™ 1] o
A EIEMLINER EIERUNER LOSC SUMA  SMEDNIA rrEDkOsiGAUSS

IAS RATEM H BN FGR1 3309 1 G

" : E 11 15

12| 190

1.3} L]

14] 181

15) 216

15| L

17| 206

1] 25

13| L]

El M

2, M5

22 L]

2.3 255

24 29

2.5) o

25| 23

19| 4055001 1314 27| EE

Gauss - teoria (1)

P1 wpisz napis TEORIA

P2 wklej formute: =(1/($F$L0*PIERWIASTEK(2*PI1())))*EXP(-((N2-$F$4)"2)/(2*$F$102))
Wklej formute na kolejne komoérki w kolumnie P

Z kolumn N i P narysuj wykres punktowy

Punkty w kolorze czerwonym

Ustaw tlo przezroczyste (brak wypetnienia)

Ustaw wykres nad poprzednim wykresem

Dopasuj szeroko$¢ i wysokos¢

WKlej do ramki zrzut ekranu z wykresem.

LAPIIRALGSTIRL 2RI 1) TIAPL ((M2 3F341°2) /127 85518°2))
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+ s GeA KIERLRER RIEMUNEKILOGE S ENEDMA FRELKISGALSS




